oo 7] = Hif <71

o| AE OfAE

S7|22SA14E



https://www.youtube.com/c/statisticsplaybook
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Z|AE TR 9

o| AE = THOJMOIAM 7+ E‘JOI MEE|= Atzd & SILZ, 6 7He| HI0|HE &Mti= M
= UAGLICL E|2E= HHE []= AMA HelotH, 2 Alas 23 E FRE L. 2| 2B EF
2 L2 25Utk

— |

L =Mt UL 2| 2AE= &M7F JA= X2Ho =, 2 fas AEAS SO H2E = JsLH
2. HE Il 2[AES| A= ﬁ%'%* T AGLILE.

3. 3508 E|AE=SER US HE H /M = S%!Q'—Ilif

4. CHE HIO|E] EtR] 518 2|AE= Of2 O|O|E| EtY EE S SAI0| 7HE £ ASLICH

3 /47



2| AE Of|H|

fruits = ["apple", "banana", "cherry"]
numbers = [1, 2, 3, 4, 5]
mixed = [1, "apple", 3.5, True]

print("Zt¥ 2[AE:", fruits)
## 0t 2|AE: ['apple', 'banana', 'cherry']
print("=Xt 2|AE:", numbers)

## Xt 2|AE: [1, 2, 3, 4, 5]

print("22 2[AE:", mixed)
## =8 2|AE: [1, 'apple', 3.5, True]
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# 8l BlAE AN

empty_list1

empty_list2 =

print("2l Z[AE

## 9l 2[AE 1:

print("gl Z[AE

## gl 2[AE 2:

[]

2:"

[]

, empty_list2)

uHEL

0f0
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£7134S 717 2| AE WA
MNS B £7|2E Rofeh

# X7|1US tE 2[2E

—

0x
0x

numbers = [1, 2, 3, 4, 5]
range_list = list(range(5))

print("=Xt 2|AE ", numbers)

## K 2|AE: [1, 2, 3, 4, 5]

print("range() &2 ddst 2|AE "

## range() &= ddst ZAE:
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# CRFSH BRIl 2[AE MY
mixed_list = [1, "apple", 3.5, True]

print("28 Z|AE:", mixed_list)

## =8 2|lAE: [1, 'apple', 3.5, True]
et 20| 2|AEE= St ZIH|0|L otof] of2] ErL| HIOIHE ZEatet = U0, 0fR FHSHA| Ab
83 & ALY,
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=
oldldat Sctold
c|AEQl EF A0 HISHAHL BE g
AHEoSHe Baof B2 £ ALH, &240]

# 2IAE B2 o sty

fruits = ["apple", "banana", "cherry",
first_fruit = fruits[09]

last_fruit = fruits[-1]

print("& & ord:" ) first_fruit)

## A M oY : apple

"dat

print("OFK2f ot ") last_fruit)

## OPX[2F ot : elderberry

# &2t0]4
some_fruits = fruits[1:4]

print("g% o¥:", some_fruits)

## L2 Y. ['banana', 'cherry’,

'date’ ]
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# 2|AE A 2F
fr'u1'tS = [”apple", ”banana”, "Cherry”]
fruits[1] = "blueberry”

print("+de I 2AE:", fruits)

## ™= ot Z|AE: ['apple', 'blueberry’,

‘cherry']
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L§Z(Comprehension)

2| AE LHE= ZHO|Lt Bh5S AFEStH 2| AE S Hdot= WHAULIC oS S0, 05 97|
o =AIE E&lot= 2|AES ’é'i’éiOfE#”:' CtSar 20| 2Fde = JASLICE

# 2|AE W= (comprehension)
squares = [x**2 for x in range(190)]
print("d& 2[AE:", squares)

## Mz 2AE: [0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]
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# 2|AE Q1
list1 = [1, 2, 3]
list2 = [4, 5, 6]

combined_1list = list1 + list2

print("ZEl Z[AE:", combined_list)

## AZE 2|AE: [1, 2, 3, 4, 5, 6]
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rE
Jit
O

b1

=

.

r
| >

A

2 * HMXE ALESI0] E|AEE B=5t MER 2|AES HdY
# 2|AE dh=

numbers = [1, 2, 3]

repeated_list = numbers * 3

print("g5E Z[AE:", repeated_list)

## B=E 2|AE: [1, 2, 3, 1, 2, 3, 1, 2, 3]
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2t YIAE r=s

# 2|AE 2 @A ot

—

i

numbers = [5, 2, 3]

repeated_list = [x for x in numbers for

2| AE LYZO| 7|2 BXE
g=g MES 2|AE Y

repeated_list)

=ot7| fIoi M= A sHOFZ7tR? A0 B2 LS ALE

in range(3)]

A ]RILICL Ol Sdll 2| AEQ| 4
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S

=X
# 2|AE A Zel of =0l
fruits = ["apple”, "banana "cherry"]
print("bananaZt 2Z|AE0| ZEEOf QILI2?", "banana" in fruits)
## banana’l 2|AE0| ZetE|0| QULILR? True
in fruits)

print("grape’l 2|AE0| ZFEOf QULIR?", "grape”

## grapeZl 2|AEO ZSE| QULIQ? False
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A M3 e

2t 2IA-HZ M35t 4
(comprehension)&

[x == "banana" for x in fruits]

## [False, True, False]
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A AE HME &

AAE HMES ARSI 2| AEES £17] XS & YBLICE CFSS 8 2|AE HMES} 1 A
2 ofmelLict.
HAME Moy A E Moy
append() Z|AEOS| Toj YAES A7} index()  EUAE0IM ST B2l ol
3| AEQ| TBoj| CI2 2| AEQ| & S ret
extend)) 1z ) 2AEOM S flaol H4E
count() e
. 3| AEQ| EF 9|0 UAZ A k
mneert) o sort()  2|AES| AE M
I AENAM EX UAZ F|7 3| AEO| YA AME HiLfZ
remove() I —O'” -I —/ O = -” -l reverse() H:lj:' -IE H
2| AEQ EH X[ Y= ‘A =e
PoP() = m7ystm wie copy()  Z|AEE gre =i
clear() Z|AEQ BE AE XA
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A FI1617
append() 2 2 2|AE Fo RAE FIIE 2 A8 & = USLICH
# append() HIME AR OfA|

fruits = ["apple", "banana", "cherry"]
fruits.append("date")

print("append() = E2[AE:", fruits)

## append() ¥ 2|AE: ['apple', 'banana', 'cherry', 'date']
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& o161

7Ol E|AE S AHESIHH 20|12 2ol 2 BR0|= extend() S AEHSLICL.

# extend() HIME AR OfA|
fruits = ["apple", "banana", "cherry"]
fruits.extend(["date", "elderberry"])

print("extend() = EZ[AE:", fruits)

## extend() ¥ 2|AE: ['apple', 'banana', 'cherry', 'date', 'elderberry']
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EH X0 (IAE @10 A2 HR0|= insert()E AFESHM E2 QEIAQL LIES EELICE
# insert() HIME AR OfA|

fruits = ["apple"”, "banana", "cherry"]
fruits.insert(1, "blueberry")

print("insert() = E2[AE:", fruits)

## insert() ¥ 2|AE: ['apple', 'blueberry', 'banana', 'cherry']
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24 M7{5po|
EXM HAE MAHotD 42 B0 = remove() E AFEEL|LCE
# remove() HIME AR OfA|

fruits = ["apple", "banana", "cherry"]
fruits.remove("banana")

print("remove() = E2[AE:", fruits)

## remove() ¥ EZ|AE: ['apple', 'cherry']
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1A LY 7|

2| A0 ¢

U= YAASS WILIR T A2 B pop() S AFRE £ QUBLICH 2U2ZH2 0fE 9/x|o|
UuS S AQIX| QlHA HEE HOo{FH EL[C}

# pop() HME AE Ol

fruits = ["apple"”, "banana", "cherry"]

popped_fruit = fruits.pop(1)

print("pop() = 2AE:", fruits)

## pop() & 2|AE: ['apple', 'cherry']

print("HAHE 2A:", popped_fruit)

## MHE 22 : banana
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21 A Ly 7|

o] Mol HasSs iR o2 2, LHES AE0A] tiLthE + ASLICE

# 2|AE MY

fruits = ["apple", "banana", "cherry", "date", "elderberry"]

# HAY QdA 2[AE

indices_to_remove = [1, 2, 0] # banana% cherryE A

# HAg AdEA S| AEE UEXe=cz HEB

indices_to_remove.sort(reverse=True)

# 2b QlEA0 CHoll pop() E&

popped_fruits = [fruits.pop(x) for x in indices_to_remove]
print("pop() = 2[AE:", fruits)

## pop() ¥ 2|AE: ['date', 'elderberry']
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224 L 7|

o|AE Qo] AASS O X1, B|Mot) H2 BR, clear () HMES AHSELIC

# clear() HME AL OfH|
fruits = ["apple", "banana", "cherry"]
fruits.clear()

print("clear() = 2[AE:", fruits)

## clear() £ E|AE: []

23/ 47



ro
>
2t
N

Ed A0 /X E gtetstl N2 B2, index() HAMEE AFERILICE T, 7t M3 LI
of AHA S HiztsllZLICt.

# index() HIME AL OfH|
fruits = ["apple"”, "banana", "cherry"]

index_of_cherry = fruits.index("cherry")

print("cherry2| QIEIA " dindex_of_cherry)

## cherry?| QA 2

rr

£
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ro
>
2t
N

Alm
0l
[0
>
2
el
ofl
Ot
rir
Hd
r|n
O
i
| >
U
plas
-l

z
ro
o

= HES AHE0HOFRILIC.

# 2|AE MY

fruits = ["cherry", "apple", "banana", "cherry"]

# S5 40| BE QldAs |

target = "cherry”

indices_of_cherry = [index for index, value in enumerate(fruits) if value == target]

print("“cherryel 2= QIEA " indices_of_cherry)

## cherry?| ZE QldA: [0, 3]
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A MojET|
Bl AE QHo| S5 24T HAHLE SOIUER] H7| AMME count () HIMES AFBEILIC
# count() HME AL OfH|

fruits = ["apple", "banana", "cherry", "apple"]
count_of_apple = fruits.count("apple")

print("applell 7i=:", count_of_apple)

## applel| 7i+: 2
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x
o

>

b1

[io
1+
OF

r
| >

E

ro
10

# sort() HAME AE OfH|
numbers = [3, 1, 4, 1, 5, 9]
numbers.sort()

print("&EZEE Z|AE:", numbers)

## HAHE= 2|AE: [1, 1, 3, 4, 5, 9]

| 4SS sort() HMEES AME0IH 37|=L= H<|
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o

2 HMEol|
|AE OO RIASE reverse() HINEE ALESHH o= He| & £ JUSLICH

r

# reverse() HAME A OfA|
numbers = [3, 1, 4, 1, 5, 9]

numbers.reverse()

print("= 2Z[AE:", numbers)

## A& 2|AE: [9, 5, 1, 4, 1, 3]
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3|AE EAFSH|

— —

2| AEE 2ARIHH copy() HIMES AFSEILICH

# copy() HAME ALE OfH|
fruits = ["apple", "banana", "cherry"]
new_fruits = fruits.copy()

print("2 2|AE:", fruits)

## 22 2|AE: ['apple', 'banana', 'cherry']
print("SAteEl 2AE:", new_fruits)

## SAIE 2|AE: ['apple', 'banana', 'cherry']
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2|AEQ| 28 9

9}
N off x|
2| AEQ| oA, X|AZE X CHEE sum(1list), min(list), max(list)
2| AE L =& XA list(set(list))
2| AE H3| ", ".join(list), str.split()
CiAHR 2[AE [[1, 2], [3, 4]]
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# c|AE A

numbers =

sum_numbers

min_number

max_number

sum(numbers)
min(numbers)

max (numbers)

print("2AE

## 2|AE &

print("2AE

print("2AE

A", sum_numbers)
15

Z[2Zf:", min_number)
a1

E[CHZE:", max_number)

## 2|AE ZE[CHZE: 5
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o|2E L 3= FA

2| AENH F2E

=zl HAE MASHAE set= AME

# 2[AE B85 XA
numbers = [1, 2, 2, 3, 4, 4, 5]

unique_numbers = list(set(numbers))

print("&5 HMAHE 2AE:", unique_numbers)

# =2 HHE 2|AE: [1, 2, 3, 4, 5]

gt
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A2 BB ALL, 2AIES B|AER Hlg

2teh = USLIC
AEE ZAEE HE
fruits = ["apple",

"banana", "cherry"]
fruits_str = ", ".join(fruits)
print("ZXAEE HetE 2|AE:", fruits_str)

: apple, banana, cherry

", ".join(fruits)= fruits 2|AEQ| ZF 4 AfO|Qf| |, (£l ZoF ZtuH) 2XIE S ARl
ofLte| EXAIE 2 Bt=0 FL|LCY.
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# EXUE Z|AEZ 3
fruits_str = "apple, banana, cherry”
fruits_list = fruits_str.split(", ")

print("2[AEZ HetEl ZAE:", fruits_list)

## B|AEZ HEtEl 2XtH: ['apple', 'banana’, 'cherry']

" ".split(fruits_str)= SXIE2 ", "(HS} 28) 7|Z=0= 285l 2|AEZ Gt
Cl.

min
-
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CHAHE E|AE

CHAbA 2| AE= 2| AE oH 2| AES Zotol= YEHRILIC.

# CIXHA 2[2E 4

matrix = [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]

print("CiRF 2[AE ", matrix)
## CiXt@l 2|~E: [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]

# CIXIY B2|AEQ EXN QA FZ

print("A 9w =, = 2 Ho| Zf:", matrix[0][1])

0

## A ww f, £ oww Hof gh: 2
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Cte & 2[AES HH5tM R
o listl =[1, 2, 3]
o list2 =[4, 5, 6]
=R AEE ool M2 2|AE combinedES THEN|R.
. AghEl 2|AE combinedE 2 HIEot 2|AE repeatedE M E3IM K.
. AetEl 2| AEQ BAE ZEHIM L.
2 Of|Al
AgtEl 2|AE[1, 2,3,4,5, 6]
HI2 = 2|AE:![1,2,3,4,5,6,1,2,3,4,5, 6]
2| AE SHA|L 21
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22X 1: 2|AE M

# 2|AE MY
list1 = [1, 2, 3]
list2 = [4, 5, 6]

# 2|AE &Ast
combined = list1 + list2

print("Z&E Z[AE:", combined)
## Z2gE 2[AE: [1, 2, 3, 4, 5, 6]

# C|AE Hi=2
repeated = combined * 2

print("gtSE Z[AE:", repeated)

## WEE 2AE: [1, 2, 3, 4, 5, 6,

d %=

1' 2! 3' 4! 5! 6]
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S 1: B|AE MM U 7|2 A YE &

# 2|AE A
sum_combined = sum(combined)

print("2/AE &7 :", sum_combined)

## 2|AE A 21
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=N 2: 2|AEQ| QoA nl =2}0| Al e

1. C}S 2|AEE MMSIM|R: fruits = ["apple”, "banana’, "cherry", "date", "elderberry"]
2. 2|AEQ| A Huf AL OFX[E} JAE EHGIM K.
3. 2|AEO0|A “banana”, “cherry”, “date” 2t L&HEl M{22 2|AE subsetS MM Q.

=5 oAl

o X HMY 1A apple
o OpX[8} 1Y elderberry
ol

o AUE M ['banana’, 'cherry’, 'date']
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=M 2: 2|AES

fruits = ["apple", "banana",
print("a i 2L, fruits[0])

## A WM oY : apple

print("OFK2f k" fruits[-1])

## OpX[2F 0t : elderberry

subset = fruits[1:4]
print("¥% 2f:", subset)

## L2 . ['banana', 'cherry’

| ol A

e —1 O

"“cherry", "date",

, 'date']

a3t S20]d ol

"elderberry"]
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=N 3: 2| AE HIME &8 e

1. "l 2|AE fruitsE MMSHAM Q.

2. append()E A0 Chs HAS =MLHZ FIK5HMR: "apple”, "banana”, "cherry”.
3. "banana"& "blueberry" 2 HASIM Q.

4. 2|AENM "cherry"E HI7{SIA L.

5. 2|AEQ HE HAE MAHSIN K.

=3 of|Al:

o 2|AE!['apple’, 'banana’, ‘cherry’]

o =HE ZAE! [apple blueberry', 'cherry']
o HAHE E[AE! ['apple', 'blueberry']

o HIEAE!]]
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= 3: 2|2E HME EHE oliE

# Hl 2|AE MY

fruits = []

# append()Z ¥4 F7t

fruits.append("apple")
fruits.append("banana")
fruits.append("cherry")
print("2[AE:", fruits)

## 2|AE: ['apple', 'banana', 'cherry']

# A £H
fruits[1] = "blueberry”

print("=dE 2[AE:", fruits)

## ™= 2|AE: ['apple', 'blueberry', 'cherry'] 42 / 47



=M 3: 2| 2AE HME EE ofF

# A H|HA
fruits.remove("cherry")
print("HAE 2[AE:", fruits)

## HHE= 2|AE: ['apple', 'blueberry']

# 2|AE X7}
fruits.clear()
print("%l Z[AE:", fruits)

## 9l 2AE: []
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=N 4: 2|AE L& 2 e

1. range(1, 11)0f| M MM El =Xt & ®40| H|ZT Eatst= 2|AE even_squaresE MM stA|
K.
2. MMzl 2| AEE SE5IM K.

=5 oAl

o 0| HZ E|AE:! [4, 16, 36, 64, 100]
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=M 4: 2|AE LYx &8 ol|E

# BAE LjZ AR

even_squares = [x**2 for x in range(1, 11) if x % 2 == 0]
print("Z=2| HZ 2|AE:", even_squares)

## 2o HZ B|AE: [4, 16, 36, 64, 100]
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=Ml 5: CiAHA 2| AE e

1. C}=210} 242 CHRHE

2| AEE MMSHM|Q: matrix = [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]
2. matrix2| ** Hul vt = H ol Zf2 =5HM| 2.
3. matrix2| & Hu & MHE ==HSIM| K.
= of|Al:
o M H Al = Huf S| gt 2
o = HHI{ 3. [4, 5, 6]
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=AMl 5: CiAHA 2| AE of

# CIXHA 2[2E Y

matrix = [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]

# £5 24 ¥

print("a 2 =, T 9w Zo| Zi:", matrix[0][1])

#4 A ww H, £ owiw Fof gh: 2

# EY ol =4
print("F 9& &:", matrix[1])
## = oW [4, 5, 6]

Ch
=
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